

Вера Тихоновна Долженко



1 мая исполняется 120 лет со дня рождения врача окулиста, заслуженного врача Чувашской АССР (1960) Веры Тихоновны Долженко (1905-1974). Родилась в 1905 г. в с. Езочное Курской области. С 1914 г. училась в Смоленской женской гимназии, а затем в школе II ступени на вечерних курсах для взрослых повышенного типа. Одновременно с 1919 по 1920 гг. работала канцелярским работником в Смоленском артскладе и Смолгортрансе. В 1926-1931 гг. училась в Смоленском медицинском институте. После окончания института работала на здравпункте завода «Красный профинтер» в г. Бежица Брянской области (1931-1933). Проходила ординатуру в главной клинике Смоленского мединститута, по окончании которой была направлена в Чувашский трахоматозный институт в г. Канаш на должность старшего ординатора. После перевода института в г. Чебоксары в 1939 г. работала заведующей трахоматозным отделением.

Вера Тихоновна Долженко



20 декабря 1941 г. Вера Тихоновна была призвана в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Военную службу проходила в 52-й отдельной роте медуслуги на Северном фронте в должности ординатора. В 1944 г. получила тяжелое ранение черепа, контузию, перелом правой плечевой кости и была демобилизована. После демобилизации работала начальником отделения в эвакогоспиталях № 3058 в г. Чебоксары (22.08-17.10.1941 гг.) и № 3069 в Шихазанском (ныне Канашском МО) районе (25.10-20.12.1941).

Вера Тихоновна Долженко



В 1947 г. приступила к работе в должности заведующей отделением Чувашского трахоматозного института. Она владела техникой многих сложных глазных операций. Из-за инвалидности хирургической работой не занималась, но проводила лечебную, научную, санитарно-просветительскую и консультативно-организационную работу по борьбе с трахомой. В 1953 г. продолжила работу в качестве научного сотрудника. После реорганизации научно-исследовательского института в республиканский трахоматозный диспансер продолжала работать ординатором и заведовала патологоанатомической лабораторией на общественных началах, также вела систематические занятия с приезжающими на повышение квалификации врачами, фельдшерами и трахоматозными сестрами.

Автор 39 научных работ.

Вера Тихоновна Долженко



В. Долженко на курсах усовершенствования
врачей по трахоме. Слева направо: вторая
в первом ряду В. Т. Долженко

Вера Тихоновна Долженко



Награждена орденом Красной Звезды, медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», Почетной грамотой ЦК профсоюза работников медсанитарного труда (1948 г.), медалью «За трудовую доблесть», знаком «Отличник здравоохранения» (1951 г.), Почетной грамотой комитета ДОСААФ (1957 г.), Почетной грамотой Обкома профсоюза медицинских работников (1965 г.), присвоено звание ударника коммунистического труда (1966 г.). Имя Веры Тихоновны Долженко занесено в Книгу Почета Министерства здравоохранения Чувашской АССР и Чувашского обкома профсоюза медицинских работников (1967 г.)